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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację Posła Dariusza Mateckiego  (K10INT13334)
Temat: ryzyko zakłócenia stosunków wodnych podczas budowy Miejsca Obsługi 

Podróżnych (MOP) Sławoszewo w ciągu drogi ekspresowej S6

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją NR K10INT13334 Pana Posła Dariusza Mateckiego przekazuję 
odpowiedź w zakresie kompetencji Ministra Klimatu i Środowiska.

Odpowiedzi na pytania

Ad. 1 

Ministerstwo Klimatu i Środowiska nie dysponuje analizą wpływu robót ziemnych przy 
budowie MOP Sławoszewo na stosunki wodne w rejonie miejscowości Sławoszewo i rowu 
melioracyjnego nr 18. Ponadto przeprowadzenie takiej analizy pozostaje poza 
kompetencjami Ministra Klimatu i Środowiska. 

Minister Klimatu i Środowiska jest organem administracji geologicznej, jednak nie jest 
właściwy dla tego typu inwestycji, nie ma więc wiedzy czy i jakie dokumentacje geologiczne 
zostały dla tej inwestycji zatwierdzone.

Podstawową dokumentacją geologiczną sporządzaną na potrzeby posadawiania obiektów 
budowlanych jest dokumentacja geologiczno-inżynierska, sporządzana w III kategorii 
geotechnicznej oraz w złożonych warunkach gruntowych w II kategorii geotechnicznej [1], 
zatwierdzana przez starostę [2] lub marszałka województwa [3].

Dodatkowo należy zaznaczyć, że dla niektórych inwestycji sporządza się dokumentację 
hydrogeologiczną dotyczącą określenia warunków hydrogeologicznych w związku z 
zamierzonym wykonywaniem przedsięwzięć mogących negatywnie oddziaływać na wody 
podziemne, w tym powodować ich zanieczyszczenie. Organami właściwymi w sprawie 
zatwierdzania tego rodzaju dokumentacji może być:

1) starosta – w przypadku dokumentacji sporządzanych w celu określenia warunków 
hydrogeologicznych w związku z zamierzonym wykonywaniem przedsięwzięć 
mogących negatywnie oddziaływać na wody podziemne, w tym powodować ich 
zanieczyszczenie, dotyczących inwestycji zaliczonych do przedsięwzięć mogących 
znacząco oddziaływać na środowisko, dla których obowiązek sporządzenia raportu 



o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko może być wymagany, 
z wyłączeniem przedsięwzięć mogących negatywnie oddziaływać na wody 
lecznicze oraz ponadwojewódzkich inwestycji liniowych [4];

2) marszałek województwa – w pozostałych przypadkach [3].

Ad. 2

Ministerstwo Klimatu i Środowiska nie dysponuje dokumentacją inwestycji.

Ad. 3

Poza zakresem kompetencji Ministra Klimatu i Środowiska. 

Ad. 4 

Minister Klimatu i Środowiska nie podejmie w tej sprawie działań, ponieważ organem 
właściwym w sprawach wynikających z art. 362 Prawa ochrony środowiska jest starosta [5].

Ad. 5

Poza zakresem kompetencji Ministra Klimatu i Środowiska. 

Podstawy prawne

[1] § 7 ust. 3 rozporządzenia Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej 
z dnia 25 kwietnia 2012 r. w sprawie ustalania geotechnicznych warunków 
posadawiania obiektów budowlanych (Dz. U. z 2012 r. poz. 463)

[2] Art. 161 ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. – Prawo geologiczne i górnicze 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 1290 ze zm.), zwanej dalej: „p.g.g.”

[3] art. 161 ust. 1 p.g.g.
[4] art. 161 ust. 2 pkt 6 p.g.g.
[5] art. 378 ust. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska 

(Dz. U. z 2025 r. poz. 647 ze zm.)

Z wyrazami szacunku

Krzysztof Galos
Podsekretarz Stanu - Główny Geolog Kraju
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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- Departament Spraw Parlamentarnych, KPRM
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